

особого благоволения Господа к благочестивому герцогу. Возможно, самым большим везением будущего завоевателя Англии было то, что он вообще дожил до зрелых лет. Отец Вильгельма в бытность герцогом носил весьма красноречивое прозвище — Роберт Дьявол. Еще до того, как он получил герцогскую корону, Роберт влюбился (как говорит легенда, с первого взгляда) в красавицу — дочь кожевенника. Ему

*Вильгельм Завоеватель*

277



*Церковь Св. Троицы в Фекампе. Этот город был одной из главных резиденций нормандских герцогов*

было в ту пору самое большее 17 лет, его возлюбленной по имени Герлева и того меньше. В результате появился ' на свет мальчик, которого назвали Вильгельмом. Вскоре после его рождения Роберт, в ту пору уже герцог, оставил Герлеву, выдав замуж за Хер-луйна, виконта де Контевиль. В браке она родила виконту двух сыновей, сводных братьев Вильгельма,— Одо, будущего епископа Байё, и Роберта, будущего графа Мортена, которым суждено было сыграть заметную роль в его истории.